

Notulen ALV 20-11-2024

Aanwezig zijn:

Jan Hoven (EDC Enschede) – Luit Haan (EDC Enschede) – Jos Moorman (BDV Borne) – Albert Hakvoort (DC Wierden) – Mandrik Groot Baltink (DC Wierden) – Michel Holterman (Hartholt Olie Heino) – Maikel Schotman (Hartholt Olie Heino) – Peter van der Velden (Damclub Zwolle) – Laurant Hazen (DDD Dedemsvaart) – Gil Salomé (WVM Westerhaar) – Gerben van der Voet (De Hammerdammer) – Julian Arrindell (De Hammerdammer) – Henk van Renselaar (OG Wapenveld) – Siep Hamster (DC Dronten) – Joop Kip (DC Dronten) – Egbert Sluiter (O&O Genemuiden) – Arie Heikoop (SSS Kampen) – Jacob Lok (DSS Zwartsluis) – Ab Steenbergen – Harrie Hoonhorst (Nijverdal) – Aard Brinkman (Nijverdal) – Albert Jan Plakmeijer (DEZ/NGKZ) – Alie Beekman (DEZ/NGKZ) – Fred Wortel (DC Lelystad) – Bert Zijlstra (DC Lelystad) – Gerwin Mollink – Gert Brink – Bert Aalberts – Paul van de Veen

1. Opening

Paul van de Veen heet alle aanwezigen welkom. Naast de verenigingen is ook KNDB-voorzitter Frans de Jonge aanwezig.

Afwezig met kennisgeving is De Vechtstreek Gramsbergen. Eelen en Rhaan en Deventer zijn geen lid meer van de PODB. Almelo en Hengelo zijn zonder kennisgeving afwezig.

Julian Arrindell geeft aan dat Paul van de Veen volgens hem geen PODB-voorzitter meer is en dus niet zomaar de vergadering kan voorzitten. Volgens Julian Arrindell is Paul van de Veen afgetreden toen hij op de ALV van 2023 tot erelid werd benoemd. Paul van de Veen betwist dit en omdat uit de goedgekeurde notulen niet blijkt dat Paul van de Veen is afgetreden als voorzitter is hij nog steeds voorzitter. De vergadering heeft er geen enkel probleem mee dat Paul van de Veen de vergadering voorziet.

2. Mededelingen en vaststellen agenda

Bert licht toe dat de jeugdtraining van start is gegaan met 15 kinderen van 5 verschillende verenigingen. Er wordt getraind in Dedemsvaart op zes vrijdagavonden, waarvan er nog vier zijn dit seizoen. De training is een mix van zelfstandig diagrammen oplossen en voor het bord dingen uitleggen, waarbij er veel interactie is met de kinderen. De kinderen geven aan de training leuk te vinden.

Gerwin heeft de clubcompetitie ingedeeld en deze week is de competitie in diverse klassen van start gegaan. Aangezien er één hoofdklasse is met grote afstanden worden sommige wedstrijden in een centrale locatie gespeeld. Gerwin onderhoudt hiervoor contact met de centrale locatie Heino om dit te regelen.

3. Notulen 31-05-2024

Paul heeft één opmerking over de notulen en dat is dat de kascommissie bestaat uit Jan Siegers en Piet Dijkstra. Verder geen opmerkingen van de vergadering over de notulen.

4. Financiën en Financieel jaarverslag

De kascommissie, bestaande uit Jan Siegers en Piet Dijkstra, beiden niet aanwezig, stelt per mail voor om het bestuur decharge te verlenen over het gevoerde financiële beleid. Paul zal de kascommissie vragen om ook de eindbalans op te maken.

5. DamZ-project

Paul van de Veen geeft aan dat het DamZ-project een groot succes is geweest; er wordt zelfs al nagedacht over een vierde zending. Voor de PODB zou een negatief saldo van € 1.500,- resteren maar de KNDB wil deze vordering overnemen van de PODB. Frans de Jonge noemt als reden dat het DamZ-project geweldig is geweest voor de dampromotie.

Albert Hakvoort vraagt hoe het bestellen van dambordjes gaat als de KNDB dit project overneemt. Paul van de Veen geeft aan contactpersoon te blijven voor Overijssel, dus bestellingen kunnen bij Paul van de Veen worden geplaatst.

6. Ontbinding PODB

Paul van de Veen doet zijn (voorbereide) verhaal waarin hij de diverse vragen behandelt die verenigingen (Hammerdammer, Zwolle, Dedemsvaart) hebben gesteld over de ontbinding van de PODB. De vragen en antwoorden van het bestuur zijn bij deze notulen als toelichting (verkort) opgenomen.

Julian Arrindell heeft moeite met het overdragen van de gelden naar een KNDB-fonds. De leden hebben er dan geen zeggenschap meer over.

Peter van der Velden geeft aan dat zijn club Zwolle vanwege de contributie waarschijnlijk de keuze moet gaan maken om zich los te koppelen van de KNDB/PODB. Frans de Jonge geeft aan dat verenigingen met dergelijke problemen een beroep kunnen doen op verenigingsondersteuning, en Paul van de Veen noemt de mogelijkheid voor subsidies.

Na het verhaal van Paul van de Veen roept Gert Brink de verenigingen op om positiever te zijn en niet alleen te focussen op het geld. Hij roept op om niet te wantrouwend te zijn. Jos Moorman vindt dat verenigingen moeten denken in oplossingen.

Ook Frans de Jonge spreekt namens de KNDB de vergadering toe.

7. Stemming ontbinding PODB

Er zijn 385 leden van de PODB op de meest recente ledenlijst. Het quorum van 75% (289) is ruimschoots gehaald: er zijn 350 leden vertegenwoordigd op de vergadering.

Julian Arrindell vindt dat het voorstel moet worden opgesplitst in meerdere voorstellen, er moet volgens hem eerst over het budget gestemd worden. Paul van de Veen geeft aan dat er in één keer over het gehele voorstel gestemd moet worden. Albert Hakvoort oppert de mogelijkheid om een amendement in te dienen. Hij geeft daarbij aan dat het voor de verenigingen prettiger was geweest als de zojuist door Paul van de Veen genoemde toelichting op het voorstel en de vragen van de verenigingen, in aanloop naar de vergadering al was rondgestuurd. Nu hebben de verenigingen korte tijd om te reflecteren op deze uitleg.

Albert Hakvoort vindt dat eerst het voorstel van de Hammerdammer moet worden besproken. Zij hebben namelijk geopperd om de PODB-gelden te verdelen onder de leden/verenigingen die

het dan zelf weer een nieuwe bestemming kunnen geven. Paul van de Veen vindt het niet logisch om geld terug te geven aan de leden, omdat sommige leden nauwelijks contributie hebben betaald en dan wel een uitbetaling krijgen.

Aard Brinkman en Albert Hakvoort noemen als compromis om een deel van de gelden in het Regiofonds Overijssel te steken en een deel van het geld uit te betalen aan de verenigingen, naar rato van het ledenaantal. Na enige discussie wordt besloten om in het aangepaste voorstel 50% van de gelden in het Regiofonds te stoppen en 50% uit te betalen aan de verenigingen.

Paul van de Veen merkt op dat het lastig is om met 50% te werken aangezien er nog diverse uitstaande betalingen aan komen. Gemakkelijker is om af te spreken dat van ca. € 15.000 aan reserves de helft = € 7.500 direct aan de verenigingen zal worden uitgekeerd en het resterende deel bestemd wordt voor het KNDB Bestemmingsfonds.

Gil Salomé betreurt het dat er nu wordt gesproken om geld terug te geven aan de verenigingen terwijl het geld volgens hem veel beter in projecten zoals jeugd kan worden gestoken.

Enkele anderen geven aan dat dit de afgelopen jaren niet is gebeurd waardoor het saldo ook zo stevig is opgelopen. Fred Wortel oppert de mogelijkheid om verschillende verdelingen regiofonds/verenigingen in stemming te brengen.

Uiteindelijk wordt het geamendeerde voorstel (€ 7.500 direct uitgekeerd aan de verenigingen en het resterende deel naar het regiofonds) in stemming gebracht. Alle 350 vertegenwoordigde leden stemmen voor en daarmee is het voorstel aangenomen (benodigd waren 2/3^e van de vertegenwoordigde leden, te weten 234 stemmen).

Pauze

8. Vereffenaar aanwijzen

Het bestuur stelt voor om Paul van de Veen als vereffenaar aan te wijzen, aangezien hij al sinds 1999 de stukken van de PODB in bezit heeft. Jos Moorman is benieuwd naar de wijze van archivering. Paul van de Veen heeft de meeste documenten digitaal en veel is ook terug te vinden op de PODB-site. De stukken moeten zeven jaar worden bewaard. Paul wordt aangewezen als vereffenaar. De huidige kascommissie wordt gevraagd om tot de ontbinding de financiële stukken te controleren.

9. Ontbinding zonder notariële akte

Ontbinding PODB kan volgens de statuten alleen via een notariële akte. Echter geeft notaris Binnenkade aan dat deze akte niet nodig is. Een dergelijke akte is ook prijzig (ca € 1.000,-). Besloten wordt dat deze notariële akte niet wordt gebruikt. Lauran Hazen geeft aan dat het bij uitschrijven bij de KVK goed is om te vermelden dat de PODB ontbonden is.

Paul geeft aan dat de voormalige PODB nu als roepnaam Regiocommissie Overijssel heeft.

Frans de Jonge spreekt namens het KNDB bestuur uit achter de regiocommissie te staan.

10. Voordracht van de ALV voor de Regiocommissie

Gert Brink, Bert Aalberts en Gerwin Mollink worden door de vergadering voorgedragen als kandidaten voor de Regiocommissie. KNDB voorzitter Frans de Jonge benoemt deze kandidaten vervolgens tot de Regiocommissie.

De samenwerkingsovereenkomst wordt vervolgens door Frans de Jonge namens de KNDB, Gert Brink namens de Regiocommissie en Paul van de Veen als voorzitter PODB ondertekent.

11. Rondvraag

Julian Arrindell vindt het erg jammer dat de PODB ontbonden is. Hij is uiteindelijk enigszins tevreden met de uitkomst en wenst de regiocommissie veel succes.

Gert Brink geeft aan dat het de laatste vergadering van Paul van de Veen als PODB-voorzitter was. Hij wil Paul hartelijk danken voor de vele inzet in de afgelopen jaren en in het bijzonder in de voorbereiding van deze vergadering. Daarnaast bedankt Gert Frans de Jonge voor zijn betrokkenheid bij de regiocommissie.

Paul van de Veen geeft aan dat het een emotioneel traject was maar dat hij erg blij is met de uitkomst: de opheffing is niet uit armoede gebeurd, maar kan worden gezien als een weloverwogen actie.

12. Sluiting

Paul wenst iedereen wel thuis.

26-11-2024

Bert Aalberts

Toelichting en antwoord op gestelde vragen.

1. Waarom moet de PODB zich ontbonden?

Omdat de PODB bestuurlijk geen toekomst meer heeft. Dit is de beste garantie op de voortzetting van het georganiseerde dammen in Overijssel.

2. Wat gebeurt er als de PODB niet wordt opgeheven?

Er is geen toekomst voor provinciale dambonden. Niet opheffen betekent op weg naar het einde van het georganiseerde dammen in Overijssel.

3. Waarom niet de reserves weggeven aan de leden?

Die reserves zijn niet alleen door de huidige leden bijeengebracht maar door honderden leden voor ons. In 2003 was er al een positief saldo van € 8.400

Het is ontstaan door trouwe contributiebetaling, goed bestuursbeleid en besluiten van de ALV. Het gaat niet aan die reserves aan de huidige leden (sommige pas dit jaar lid geworden, jeugdleden die nog nooit iets betaald hebben) te gaan weggeven.

Die reserves moeten ingezet worden voor de damsport in Overijssel.

4. Waarom een Regiobijdrage?

Net als nu, net als altijd betaalt elke dammer een Regiobijdrage naast de KNDB contributie. Die Regiobijdrage is tussen de € 10 en € 13,50 per jaar. Die bijdrage is om de kosten van Overijsselse damactiviteiten af te dekken. De reserves zijn groot genoeg en hoeven niet verder toe te nemen. Er zou gekozen kunnen worden voor een geleidelijk teruggeven door langzaam wat in te teren op deze reserves. Dan kan de Regiobijdrage naar beneden.

5. Wie bepaalt de hoogte van de Regiobijdrage?

De KNDB. De hoogte van die regiobijdrage zal worden vastgesteld, afhankelijk van de omvang van de regio-uitgaven (weer afhankelijk van hoeveel er wordt georganiseerd) en het aantal leden en rekening houdend met de mogelijkheid om in te teren op de reserves.

6. Moet de Regiocommissie voor elke uitgave aan de KNDB toestemming vragen?

Nee, er wordt jaarlijks een bestedingsplafond vastgelegd gebaseerd op de historische uitgaven. Tot aan dat bestedingsplafond heeft de Regiocommissie het recht, het mandaat, om uitgaven te doen voor het dammen in Overijssel. Daarboven moet worden overlegd.

7. Kan de KNDB er met dat geld in het RegioFonds Overijssel vandoor gaan?

Nee, geld dat bestemd wordt voor een bestemmingsfonds kan niet voor iets anders worden gebruikt dan waarvoor het is bestemd. De KNDB beheert wel meer van zulke fondsen. Bijv. het Jeugdfonds. En specifieke sponsorfondsen.

De controle op de bestemming van fondsen ligt achtereenvolgens bij het KNDB bestuur, de Bondsraad, de Financiële Commissie, de accountant en bij de Regiocommissie die inzage heeft. Bij niet nakomen van afspraken en contracten is het KNDB bestuur aansprakelijk.

Er is een KNDB Klacht en Beroepsprocedure.

8. Is deelname aan dit samenwerkingsverband verplicht?

Ja, voor wie wil meespelen in het georganiseerde dammen van Overijssel (Jeugddammen, schooldammen, clubcompetitie, PK's van Overijssel).

9. Is het lidmaatschap van de KNDB vereist om in dit samenwerkingsverband te mogen meedoen?

Ja. De KNDB is in Nederland de organisatie die zorg draagt voor bevordering van het damspel op allerlei manieren. Wie daaraan niet wil bijdragen voor € 1,-- per week plaatst zich buiten het georganiseerde dammen in Nederland. Een sport kan niet volgens een profijtbeginsel worden beoefend. Er bestaat ook het Persoonlijk lidmaatschap van de KNDB (voor € 30,-- per jaar, € 0,75 per week) en dan zou de KNDB verzocht kunnen worden om toch mee te mogen spelen in de Overijsselse competitie.

10. Wat staat er in de overeenkomst die de KNDB gaat sluiten met de Regiocommissie?

Die Regiocommissie is een KNDB Bestuurscommissie. De KNDB komt met al haar commissies werkafspraken overeen over mandaat, bevoegdheid, verantwoordelijkheid, communicatie enz. Zo ook hier.

11. Kan de KNDB straks hoge 'service'-kosten in rekening brengen?

Nee. Over de kosten van financieel—administratief beheer is geschreven "in redelijkheid en "in afstemming met de regiocommissie".

* Kosten voor het factureren van de Overijsselse contributie zijn minimaal en al ruim 2 jaar nooit in rekening gebracht.

* Kosten voor het voldoen van facturen, het inboeken van facturen, de organisatie van de administratie zijn minimaal want het gaat om niet meer dan 60 boekingen per jaar.

* Verder organiseert de KNDB geen competities en doet in uitvoerende zin verder niets waarvoor kosten gedeclareerd kunnen worden.

12. Hebben de verenigingen straks nog zeggenschap over die reserves?

Nee, Geen zeggenschap. Er kunnen géén nieuwe zeggenschapsstructuren worden aangegaan. Maar er kunnen altijd goede voorstellen worden ingediend.

De KNDB heeft maar één belang, een florerend damleven in Overijssel.

Goed bestuur is dat zulke verzoeken serieus worden behandeld.

13. Wat is de toekomstige structuur van het Voorzittersoverleg?

De KNDB kan niet het Overijsselse damleven organiseren. Dat doet de Regiocommissie.

Het Voorzittersoverleg is het perfecte moment voor vertegenwoordigers van alle verenigingen om met de commissie te overleggen. Als de verenigingen het Overijsselse damleven niet in stand willen of kunnen houden is dat het einde van het dammen in Overijssel. De Regiocommissie kan alleen functioneren met de steun van de verenigingen!

14. Levert ontbinding van provinciale bonden nog onvoorziene kansen?

Ja, over provinciegrenzen heen samenwerken wordt gemakkelijker. Er komen méér mogelijkheden en oplossingen voor de grootste uitdaging waar we voor staan, het dammen naar een volgende generatie te brengen.